



*Профсоюз – это инструмент, с помощью которого ты можешь изменить свою жизнь к лучшему*

# ПРОФСОЮЗНЫЙ ВЕСТНИК

Общественная организация  
«Самарский областной профессиональный союз  
работников социальной защиты населения»

№8 (131) август 2023 г.

\* \* \*



День государственного флага отмечается по всей России **22 августа**. Национальным флагом России трехцветный стяг объявили 22 августа 1991 года. Эта дата и стала Днем государственного флага, но сам триколор имеет многовековую историю.

Впервые бело-сине-красный флаг был поднят на первом русском военном корабле «Орёл» в 1668 году, в царствование Алексея Михайловича.

Государственным символом флаг стал при Петре Первом. 20 января 1705 года он издал указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос.

28 апреля 1883 года было объявлено повеление Александра III, в котором говорилось, что государственным флагом станет исключительно бело-сине-красный флаг.

В 1917 году Временное правительство сохранило этот флаг.

В апреле 1918 года большевики заменили его на красное полотнище. Именно красный флаг был более 70 лет государственным флагом РСФСР, а затем и СССР.

22 августа 1991 года Верховный Совет РСФСР постановил считать официальным Национальным флагом Российской Федерации «исторический флаг России – полотнище из равно-великих горизонтальных белой, лазоревой и алой полос», а указом Президента РФ от 11 декабря 1993 года было утверждено Положение о государственном флаге Российской Федерации.

Статус и порядок использования флага установлен в 2000 году Федеральным конституционным законом «О Государственном флаге Российской Федерации».

Цветам российского флага приписывается множество символических значений, но официального толкования цветов Государственного флага Российской Федерации не существует. Самая популярная расшифровка заключается в следующем: белый цвет символизирует благородство и откровенность; синий – верность, честность, безупречность; красный – мужество, смелость, великодушие и любовь.

Сегодня флаг России – «государственный триколор» – официальный государственный символ, наряду с гербом и гимном Российской Федерации. Для каждого россиянина государственный флаг – это символ независимости, защиты, державности и единства.

В День флага РФ традиционно во всех регионах проходят торжественные шествия, патриотические мероприятия, спортивные соревнования, авто-, вело- и мотопробеги, различные флешмобы, конкурсы и концерты. Стоит отметить, что у всех этих мероприятий одна цель – показать важность государственных символов России.

**С праздником, дорогие коллеги! Пусть в сердце каждого из Вас живет чувство гордости за нашу Родину, пусть крепнут и приумножаются авторитет и мощь нашей великой державы, а уважение к государственному флагу будет надежным залогом величия и силы России!**

\* \* \*

## ОПЫТ И ДОСТИЖЕНИЯ, ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ И НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ

9 августа 2023 года, в Год педагога и наставника, в актовом зале министерства социально-демографической и семейной политики Самарской области Областной Профсоюз совместно с министерством провёл форум «Поколение победителей: преемственность, ценности, новые возможности».

Участниками форума, в том числе и в режиме видеоконференции, стали председатели территориальных отделений Ассоциации ветеранов социальной службы Самарской области, члены профкомов первичных профсоюзных организаций, ответственные за работу с ветеранами, а также представители молодежных советов Ассоциации молодежи социальной службы Самарской области.



Ассоциация ветеранов социальной службы Самарской области создана в 2011 году с целью сохранения традиций социального служения, передачи опыта работы молодому поколению социальных работников, создания платформы для ведения активного образа жизни, а также поддержки и оказания социально-бытовой помощи ветеранам социальной службы.

Перед началом форума гости посетили музей истории создания социальной службы Самарской области, а также ознакомились с работами участников областного конкурса декоративно-прикладного творчества «Страна мастеров».



В приветственном слове к участникам форума министр социально-демографической и семейной политики Самарской области **Воробьева Регина Алексеевна** отметила: «В этом году мы празднуем 105-летие социальной службы Самарской области. И эти годы – 105 лет заботы и поддержки, любви и доброты. Сейчас особенно важно сохранять и передавать традиции и ценности нашей профессии, повышать ее престиж, быть наставниками для молодого поколения специалистов. Именно ассоциация ветеранов играет ведущую роль в сохранении и приумножении тех традиций, которые мы, молодое поколение, продолжаем развивать сегодня. Настоящее и будущее профессии социального работника и отрасли в целом представлено специалистами, входящими в Молодёжные советы своих учреждений и организаций».

Министр, обращаясь к собравшимся, предложила работать не только над сохранением имею-

щихся традиций, но создавать новые, в том числе и неформальные, которые будут поддерживаться и передаваться из поколения в поколение работников отрасли.

Регина Алексеевна также представила участникам форума руководящий состав министерства, подчеркнув, что только в единстве поколений, в командной работе возможно дальнейшее развитие социальной службы Самарского региона.

**Председатель Ассоциации ветеранов социальной службы Самарской области Туркина Татьяна Николаевна** рассказала о работе организации. Остановившаяся на отдельных направлениях работы с ветеранами, таких как, например, организация конкурсов, концертов, спортивных и праздничных мероприятий, Татьяна Николаевна отметила, что культурно-массовая работа позволяет максимально охватить вниманием практически каждого ветерана.

Ветераны социальной службы принимают активное участие в волонтерской и добровольческой деятельности. Особенно неравнодушными они оказались в вопросах поддержки СВО. В рамках акции «Тепло солдату» ветераны подготовили посылки с теплыми носками и варежками, продуктовыми наборами, а также изготовили блиндажные свечи.

Отдельного внимания заслуживают мероприятия по сохранению традиций и поддержке преемственности накопленных практик. Акция «Связь поколений» проводилась в разных формах. Это викторины и конкурсы, формат «круглого стола», в виде игры «Зарница» и др. Но самое главное и ценное в этих мероприятиях – это встреча ветеранов с молодым поколением. Ветераны делились воспоминаниями о своей работе в далекие, тяжелые послевоенные времена и 90-е годы 20 века, а молодёжь благодарила старшее поколение за вклад в становление и развитие социальной защиты, заверив своих наставников, что традиции, заложенные ветеранами, будут сохранены и приумножены.

Татьяна Николаевна подчеркнула, что после совместных мероприятий ветераны социальной службы чувствуют свою нужность и единство с молодым поколением. Поэтому важно возобновить данные практики в каждом муниципальном районе.

Так же Туркина Т.Н. призвала усилить работу по выявлению одиноких и одиноко проживающих ветеранов и оказание им адресной помощи, не только в социальных услугах, но и в общении, применяя такие технологии, как «Круг заботы», телефон «Доверия», «Приходящий Друг».

Об опыте своей работы с ветеранами социальной службы поделились председатели территориальных отделений Ассоциации ветеранов.

Особенностью работы территориального отделения **Промышленного района г.о. Самара (председатель Демчук Галина Александровна)**, является тесное сотрудничество с районным обществом ветеранов войны, труда и правоохранительных органов. Благодаря этому ветераны активно посещают экскурсии, спектакли, районные и городские мероприятия и торжества.

Желание быть полезными обществу сохранилось у многих ветеранов социальной службы территориального отделения **м.р. Красноярский (председатель Плотцева Людмила Михайловна)**. Они с удовольствием получают новые знания по сохранению здоровья и двигательной активности и делятся ими с соседями, родственниками, в своих сообществах. Такая работа введена в рамках социального проекта «Здоровое долголетие», включающего в себя оздоровительные технологии «Адаптированная физкультура», «Когнитивный тренинг», «Гимнастика ума».

Сейчас «серебряные» добровольцы участвуют в проекте по профилактике сахарного диабета, направленной на ведение здорового образа жизни, включая диету и физические упражнения, которые являются мощным инструментом снижения риска развития сахарного диабета.

Территориальный отдел Ассоциации ветеранов социальной службы **г.о. Похвистнево (председатель Куляева Любовь Константиновна)** – активный участник общегородских мероприятий, субботников, праздников дворов: ветераны выступают с творческими номерами, организуют выставки рукодельных изделий, дегустацию выпечки и блюд национальной кухни. Привлекаются ветераны соцслужбы к патриотическому и нравственному воспитанию молодёжи в школах и Губернском колледже г.о. Похвистнево. Также для членов Ассоциации организуются семинары, информационные встречи с участием специалистов пенсионного и социального фондов, психологов, врачей, представителей городской администрации, управляющих компаний, банков, полиции. Такой формат взаимодействия позволяет ветеранам получить актуальную достоверную информацию из «первых уст», получить ответы на все волнующие и интересующие вопросы.

приобрести практические навыки поиска информации через интернет, получения государственных услуг через электронные сервисы.

В каждом выступлении слушатели могли почерпнуть для работы в своих отделениях интересные идеи, методы и формы работы.



Областной профсоюз работников соцзащиты населения в лице заместителя председателя – заведующего отделом информационной работы и молодёжной политики Целиной Марины Эриковны и заведующего отделом организационной работы Белоголовцевой Анны Станиславовны представил социальный проект «Диалог поколений», ориентированный на руководителей и сотрудников учреждений и организаций социальной защиты и социального обслуживания населения, ветеранов, молодёжь.

Отмечая положительную динамику в развитии преемственности поколений, наставничества и сохранению традиций, спикеры обратили внимание слушателей на имеющиеся в отрасли проблемы: сокращение числа молодёжи в учреждениях, высокая текучесть кадров, обусловленная небольшой зарплатой и высокой нагрузкой и т.д.

Для решения обозначенных проблем в рамках проекта определен ряд задач. Прежде всего, это:

1. Руководитель и сотрудники учреждения должны знать историю своего учреждения, традиции, историю социальной службы.
2. Руководитель должен знать своих ветеранов, вести с ними работу, привлекать к мероприятиям учреждения, к работе с молодёжью, организовывать их поддержку, в том числе силами добровольцев из числа молодёжи, работающей в учреждении.
3. Проведение в учреждениях мероприятий, направленных на формирование позитивного морально-психологического климата в коллективе.
4. Введение в практику работы размещение на Доске почета в учреждениях и фото ветеранов.

Отдельно отмечены такие задачи как развитие реверсивного наставничества в учреждениях: ветеран, с одной стороны, наставник молодых, с другой стороны, он сам нуждается в помощи и внимании. Таким образом, происходит обмен опытом, это позволяет использовать все лучшее, что привносит с собой каждое из поколений.

Предложено внедрить новую традицию в работу учреждений – организовывать посвящение или торжественный прием в команду работников социальной службы.

По итогам работы форума всеобщим голосованием принята Резолюция. Изложенные в Резолюции рекомендации будут направлены руководителям учреждений, председателям территориальных отделений Ассоциации ветеранов социальной службы и председателям ППО.

Гости форума посмотрели фильм «Испытано временем», посвященный истории создания и развития социальной службы Самарской области. По окончании фильма председатель Областного Профсоюза Катина Лидия Николаевна представила собравшимся создателей Музея истории социальной службы области – Шилову Ольгу Ивановну и Глущенко Ирину Николаевну – также являющихся ветеранами соцслужбы. К слову сказать, в 2023 году исполнилось 20 лет со времени его создания.

Всем участникам форума от Областного Профсоюза были вручены сладкие подарки.

В заключение мероприятия ветераны возложили цветы к мемориальной доске памяти Заслуженного работника социальной защиты Российской Федерации, Почётного гражданина Самарской области Светкиной Галины Дмитриевны.

